

高举手铐 被声押的陈水扁

成台湾地区首位被声押的“卸任领导人”，如罪行确立恐关30年；

陈水扁11日上午9点40分进入特侦组，被侦讯6个多小时后，特侦组宣布声押陈水扁。陈水扁被铐上手铐，押往台北地院，开声押庭。如果法官批准声押，陈水扁将被送往土城看守所监禁，变为阶下囚。

有台媒称，由三级贫户一跃成为“台湾地区领导人”的陈水扁，为非作歹、鱼肉台湾人民八年，如今“大限”终于到了！大贪大恶沦为阶下囚，真是天理昭昭、法网恢恢！贪污犯陈水扁将变为阶下囚，写下台湾地区“卸任领导人”被声押的历史记录。

罪行 特侦组:扁四宗罪,都是重罪

特侦组主任、发言人陈云南11日表示，陈水扁涉嫌四大罪名，包括侵占、诈领财务、受贿和洗钱。据悉，经过近3个月搜证追查，特侦组11日第五度传唤陈水扁，检察官和陈水扁展开攻防战，厘清扁家所涉弊案中，他是主导还是被动。

预言自己将入“台湾巴士底监狱”的陈水扁，一开始未行使缄默权，而是将刑责推给“风中残烛”的妻子吴淑珍。当检察官一样一样提示出扁的犯罪证据后，陈水扁才行使缄默权，将问题丢给律师。

检方直捣陈水扁的涉案核心，包括扁家海外账户资料、诈领“机要费”的证据、自首企业人士送钱给扁家以及污点证人的自白，希望突破陈水扁心防，厘清这些弊案的幕后真相。首先在“机要费”案方面，

刑期 恐关30年,牢里度过晚年

陈水扁涉入的案件比吴淑珍还要多，包括洗钱案、机要费案、泄密案、安亚项目和龙潭弊案，一旦这些案子最后定讞成为犯罪事实，他至少要被关上30年。

报道称，在“机要费”案中，陈水扁利用职务之便的贪污罪刑责，至少10年起跳；洗钱罪刑5年以下；泄密案刑期5年以下；再加上他可能也有涉入安亚项目和龙潭弊案，刑期加起来最少要被关30年。

吴淑珍也难逃刑责。吴淑珍背负“机要费”案、洗钱案、SOGO

应对 数百警力全力戒备

因陈水扁可能被收押，11日一早，台湾地区领导人“府”第实施局部交通管制，附近道路全都用拒马封锁一半，包括凯达格兰大道、重庆南路和博爱路四周，到处都看得到拒马，台北市博爱特区的交通受到很大冲击。另外，11日上午有近50名警方人员进驻台北地院，大批警力也在四周戒护，架起拒马实施交通管制。至11日下午4时，陈水扁



警方维持秩序



陈水扁离开特侦组的时候举着被铐的双手作秀

现场 陈水扁丑态毕露

昨日下午3点58分，特侦组大门突然关起来，所有警察处于戒备，现场一片骚动，因为陈水扁进入特侦组已经将近7个小时，到底押不押？紧张的气氛正在蔓延的时候，竟然大门被关了，几分钟过去特侦组大门再度打开，传出声押消息。

4时30分许，陈水扁步出特侦组准备上车时，镁光灯就闪个不停，记者生怕错过这一画面，此时陈水扁的

随意竟然排起人墙，似乎要挡住这难堪的镜头。没想到个头不高的陈水扁踉起了脚尖，伸出双手，高举铐着手铐的双手长达17秒，来个最后口喊“政治迫害”、“司法冤狱”。一个被铐上手铐的人还高举双手，表现出一副“从容就义”的作秀样子，喊完口号才上车。

事实上，绿营云林县长苏治芬日前被声押时，在镜头前，她高举双手的抗议动作就做了

反应 民众放鞭炮庆祝

“普天同庆” 听到陈水扁被声押，不少“蓝委”相当高兴。国民党“立委”洪秀柱说，这是普天同庆啊！等正式收押后，她要找一群“蓝委”一起放鞭炮庆祝！

“立委”李鸿钧表示，这真的是人在做，天在看，扁如果真地被收押，今天台湾有很多人可以睡个好觉。

民众放鞭炮庆祝

11日下午，一长串的鞭炮声中，鞭炮盒上贴着一张印有“司法正义收押扁珍”的纸张。

放鞭炮的人表示，“我们希望陈水扁赶快被收押，吴淑珍赶快被抓起来，因为大家已经忍很久了，大家等待这个时刻，我拿的这鞭炮就是迎接陈水扁入狱，陈水扁，司法要还我们人民正义。”

美传媒高度关注

陈水扁被声押，不只台湾媒体全日守候，就连岛外媒体也相当关注。美国有线电视新闻网CNN，不但一早就高度关注侦讯发展，更在第一时间，运用台湾媒体的新闻画面，报道陈水扁遭声押的消息。

据悉，CNN在11日下午4点整的头条新闻，运用台湾媒体报道画面，以快报方式播送陈水扁遭声押的新闻。而其间更以2次中途插播的方式，随时更新陈水扁遭到声押的新闻，以及画面，显示国际媒体对于扁遭到声押新闻的重视。

进展 马上轮到吴淑珍

特侦组于5月20日正式分案侦办“机要费”案，8月中旬基于瑞士联邦检察官提供扁家海外住户等情资，并寻求司法互助；特侦组另分他案，侦办陈水扁家庭疑洗钱案，近三个月来，陆续衍生企业汇款、侵占“机密外交”款项、龙潭购地等案。

目前，扁家所涉弊案共有9人在押，包括扁账房陈镇慧、白手套蔡铭哲(吴淑珍友人)、扁幕僚林德训、前“调查局长”叶盛茂、扁妻舅吴景茂、前“内政部长”余政宪、前竹科管理局局长李界木、前“国安会秘书长”邱义仁、前“总统府副秘书长”马永成。一旦陈水扁声押获准，将是全案被收押的第10名被告。

检察官也分别于8月22日、25日侦讯陈水扁妻子吴淑珍及儿子陈致中、儿媳黄睿靓到案。检方预计本周内将陆续讯问吴淑珍等三人，不排除强制处分。

作秀17秒

庭上扁指控遭殴被送医验伤

受审 庭上控诉法警殴打 已被送医院验伤

陈水扁不肯下车 昨日傍晚，陈水扁抵达台北地方法院等待羁押庭召开，由合议庭3位法官裁定是否将他收押。侦防车载着陈水扁进入台北地院囚车道，车子抵达后，正当所有媒体聚集在车道口准备拍摄时，陈水扁迟迟不肯下车，僵持了两分钟，法警只好把铁卷门缓缓放下，大家都没有机会看到陈水扁戴着铐进入法院的历史画面。

心情不好只喝果汁 另外，经过了一整天的审讯，院方给陈水扁准备了面包果腹，但陈水扁心情不好，没有动，只喝了一点果汁。由于陈水扁是被声押禁见，因此是一人留在候审室，连律师都无法进入。

有法警“打”他？ 当晚10时45分左右，陈水扁在三名法官陪同下被送往台大医院验伤。羁押庭暂停，是否被收押，将等重新开庭才能有结果。检方希望媒体立刻提供画面

面给检方，以厘清这究竟是陈水扁的单方说法，还是确有其事。据了解，陈水扁步出特侦组，高举戴着铐的双手时，有法警疑似要将陈水扁推进车里，力道稍微大了些，加上当时陈水扁高举着双手，可能造成一些伤势，因此陈水扁向法院表示，要送往台大医院验伤。会诊结果显示陈水扁“肌肉有轻微拉伤”。

庭上控诉法警殴打 已被送医院验伤 看到陈水扁又有小动作，台湾网民不得不感慨地说，阿扁有用不完的贱招。网友 mixman5566”说，当所有人以为阿扁完蛋时，阿扁又出招了——投诉遭殴！要求前往台大验伤！

预测 七大难堪状况等着陈水扁

陈水扁将被送进台北看守所羁押，当过8年“台湾地区领导人”的“人性”进看守所，将在监史上留下记录，而在押进看守所过程中，陈水扁也会碰到很多超难堪的状况。

第一，一般被告都是戴着铐搭上囚车被送往看守所，对“台湾地区领导人”级的被告，要不要礼遇让他免戴铐？如果不礼遇，除了陈水扁个人难堪，对台湾形象也不好，但破例礼遇了，又将引来一堆批评。如果礼方要一视同仁，陈水扁就只好伸出双手，让法警铐上手铐了。

第二，依羁押正常程式，被告一踏进看守所，就需先脱光全身衣物接受检查，且需脱光躬着身子咳嗽两声，当场让管理员检查肛门有无藏放异物，这是进看守所安检的必要程序，却会让当事人感觉很不自尊。

第三，被收押禁见的被告进了看守所，都会住在两人一房的囚房，陈水扁尽管身份特殊，依然要与一名刑案嫌犯当“室友”，两人将挤在小小的囚房里，拉撒睡都窝在一起，陈水扁的难堪可想而知。更糟的是，陈水扁在囚房里面的生活，连脱光衣服洗澡、上厕所甚至擦屁股的动作，看守所中央台的监视器全都24小时录得一清二楚，这种全部“录”，会让陈水扁赤裸裸地毫无隐私可言。

第四，依有关规定，陈水扁目前仍有8名到12名随扈保护。但他进了看守所，随扈并不会跟进去，过去8年呼后拥的大批随扈突然没了，初期他

一定很难适应。第五，陈水扁进了看守所，在早午晚餐开饭时，他如需和其他被羁押嫌犯在餐厅集体用餐，大家的目光一定集中在陈水扁身上，这会让他陈水扁超尴尬。如果陈水扁也要下工场，与其他在押嫌犯一起做手工或制作各种产品，陈水扁绝对很难堪。

第六，陈水扁进入看守所，就不叫“陈水扁”或“陈先生”，而是一个号码，因为根据收押人所规定，所方会给被收押者一个四位数的刑号，在所内所有被告都没有名字，只剩一串编号。

第七，陈水扁进了看守所，每次法院开庭或检方办案有需要，都可以提讯陈水扁出庭，届时他搭囚车，戴手铐进出“司法机关”的画面将毫无遮掩。

宏图三胞 PC MALL 买电脑 宏图三胞 店庆狂欢 10店联动 全场惊爆 敬请期待 存100得400 买电脑送29寸彩电 充300得600 2G优盘=10元

南京软文策略机构 好软文是销售力 销售的核心是产品 广告的核心是文案 南京软文策略机构是国内首家以软文创作与研究为主要服务的专业机构

宏图三胞 PC MALL 买电脑 宏图三胞 店庆狂欢 10店联动 全场惊爆 敬请期待 存100得400 买电脑送29寸彩电 充300得600 2G优盘=10元